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嘉政发〔2020〕4号


嘉兴市人民政府关于
切实做好企业人员返岗返工保障工作的意见
各县（市、区）人民政府，市政府各部门、直属各单位：
为贯彻落实省委、省政府关于做好返岗返工返学人员防控保障工作的要求，全力保障企业生产、防疫“两不误”，现制定如下意见。
一、明确企业主体责任。依据“谁用工、谁负责”的原则，用工企业按照“回来前有准备、回途中有秩序、回来后有制度”的要求，制定企业复工和防控工作方案，经所在地政府同意后实施，具体按照《嘉兴市新型冠状病毒肺炎疫情防控领导小组办公室关于全力加强工业企业疫情防控工作的意见》（嘉防办〔2020〕17号）执行。
二、严控返岗返工人员范围。对湖北等重点地区或者到过湖北等重点地区的员工，不得纳入返岗返工人员集中接返范围；对自行返回的此类人员，严格实施14天集中隔离，隔离期满并经隔离地疾控部门出具相关证明同意后方可返岗返工。
三、鼓励企业组织春节期间未离开嘉兴且不在隔离范围的员工返岗返工，并经所在地政府同意后恢复生产。
四、鼓励企业包车接返外地职工。对来源地相对集中的职工，鼓励企业包车接返；对来源地相对分散的职工，鼓励企业间拼车等方式接返；对零星的、短途的职工，鼓励企业派车接返；鼓励有条件的职工自驾车返岗返工。对包车、拼车有需求的企业，可向当地经信部门申报，由当地经信部门提供服务。对包车、拼车发生的费用，政府予以补助2/3，企业承担部分可在企业所得税税前列支。（牵头部门：市经信局、市税务局）
五、企业要切实保障职工权益。凡是在隔离治疗期间或医学观察期间的新型冠状病毒感染的肺炎患者、疑似病人、密切接触者以及因政府实施隔离措施或采取其他经济措施不能提供正常劳动的企业职工，企业不得与其解除劳动合同，工资待遇视同提供正常劳动予以支付；劳动合同到期的，应当按有关规定予以顺延。企业因受疫情影响停工停产的，未超过一个工资支付周期（最长三十日）的，应当按照正常工作时间支付工资。超过一个工资支付周期的，可按双方约定支付职工工资或生活费，但不得低于嘉兴市最低工资标准。用工单位不得将受新型冠状病毒疫情影响的劳务派遣职工退回劳务派遣单位。（牵头部门：市人力社保局）
六、指导企业合理安排职工工作时间和休息休假。企业经与职工协商一致，可实行柔性上班制度。对因疫情未及时返回企业复工的职工，经协商一致，可优先考虑安排职工带薪年休假，具体年休假时间、待遇按有关规定确定。（牵头部门：市人力社保局）
七、认真落实2020年春节假期延长假期间工资待遇。延长假期期间，企业安排职工工作的，按照不低于职工本人日或小时工资标准的200%支付工资报酬。（牵头部门：市人力社保局）
八、认真落实延迟复工期间工资待遇。延迟复工期间，企业应按照停工、停产规定支付劳动者工资。符合规定不受延迟复工限制的企业安排职工工作的，应当依法支付工资。其中，企业在休息日安排职工工作的，按照不低于职工本人日或小时工资标准的200%支付工资报酬。（牵头部门：市人力社保局）
九、疫情防控期间，鼓励有条件有基础的企业与有生产许可证企业合作生产口罩、防护衣、护目镜等防疫应急物资；企业为扩大防疫应急物资生产进行的技改投资，按投资额的50%予以补贴，最高限额1500万元；协调满足防疫应急物资生产企业的运输车辆用车需求，用车费用由政府承担。（牵头部门：市经信局）
十、企业应政府需要，组织职工提前返岗或为鼓励职工尽快返岗而出台的补贴、奖励、额外产量的工资，企业提供详细清单并经核实后，由政府承担。对于政府协调的外厂员工、义工、志愿者等用于帮助企业加紧生产防控物资的人员工资及相关费用，由企业提供详细清单并经核实后，由政府承担。（牵头部门：市经信局）
十一、建立企业防疫物资临时储备机制。对口罩、测温仪等企业用防疫物资，在现有防疫物资储备中，每日调用总量的1/3加以储备，用于满足企业全面复工后的需求。同时，加强消毒液的储备。（牵头部门：市经信局）
十二、对不按工作要求，不认真开展防疫工作、未经当地政府同意擅自开工的企业，直接将企业列入本年度绩效评价D类企业名单和失信企业名单，并取消三年（2020～2022年）内一切涉企优惠政策享受。（牵头部门：市经信局）对于不认真开展防疫工作而造成疫情扩散的企业，依法追究企业负责人的法律责任。（牵头部门：市司法局）
本意见涉及的补贴资金，按现行财政体制执行，市、区按1:1比例承担，各县（市）可参照执行。
有关应对疫情支持中小企业共渡难关的政策意见另行制定。
                          嘉兴市人民政府
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